

ГЛАВА 40.

- 1 Слово-то което бѣде къмъ Іереміѣхъ отъ Господа, ꙗко слѣдъ като Навузарданъ началникъ-тъ на тѣлохранители-тъ го пуслихъ отъ Рамъ, когато бѣше го зѣлъ вързанъ съ вериги между всички-тъ плѣнени отъ Іерусалимъ и Іудѣ, които ся закарвахъ плѣнници у Вавилонъ.
- 2 И началникъ-тъ на тѣлохранители-тъ хванъ Іереміѣхъ ꙗко му рече: Господь Богъ твой говори тѣзи злины вързъ това мѣсто. И докара ꙗко Господь, и направи както рече; ꙗко понеже сѣгрѣшихте Господу, и не послушахте гласъ-тъ му, за то ви станъ това нѣщо. И сега, ето, отвѣрзахъ ты днесъ отъ вериги-тъ, които сѣхъ на рѣцѣ-тъ ти: ꙗко ти ся вижда добро да дойдешъ съ мене у Вавилонъ, сла, и азъ ще имамъ грѣхъ за тебе: ако ли ти ся вижда зло да дойдешъ съ мене у Вавилонъ, остани: ето, ꙗко всичко-то мѣсто е прѣдъ тебе: дѣто ти ся вижда добро и 5 угодно да идешъ, тамъ иди. Вѣрни ся прочее, при Годоліѣхъ сынъ-тъ на Ахикама Сафановъ-тъ сынъ, ꙗкогото Вавилонскій царь постави надъ Іудины-тъ градове додѣ не ся е вържлъ той, и обитавай съ него между людѣ-тъ: или иди дѣто ти ся вижда угодно да идешъ. И началникъ-тъ на тѣлохранители-тъ даде 6 му хранъ и даръ, и го пуслихъ. И ꙗко отиде Іереміа при Годоліѣхъ Ахикамовъ-тъ сынъ ꙗко въ Масѣжъ, та живѣ съ него, между людѣ-тъ които бѣхъ останли въ земѣ-тъ.
- 7 ꙗко И всички-тъ начальни на войска-тъ която бѣ на поле-то, тѣ и мѣжѣ-тъ имъ, като чухъ че Вавилонскій-тъ царь постави Годоліѣхъ Ахикамовъ-тъ сынъ надъ земѣ-тъ, и че прѣпорочи ему мѣжѣ, и жены, и дѣца, и ꙗко отъ сиромасы-тъ на земѣ-тъ, отъ онѣзи които не бѣхъ плѣнени у Вавилонъ, Дойдохъ при Годоліѣхъ въ Масѣжъ, и ꙗко Исмаилъ Наваніевъ-тъ сынъ, и Іоананъ и Іонаванъ Каріевъ-тъ сынове, и Серайа Танумеевъ-тъ сынъ, и сынове-тъ на Офи Неофатець-тъ, и Іезанія сынъ на одного Махаеца, тѣ и тѣхни-тъ чловѣци.
- 9 И заклѣ имъ ся Годолія сынъ-тъ на Ахикама Сафановъ-тъ сынъ, и на мѣжѣ-тъ имъ, и рече: Не бойте ся да сте раби на Халдейцы-тъ: населѣте ся въ земѣ-тъ, и работѣте на Вавилонскій-тъ 10 царь, и ще ви бѣде добро. А азъ, ето, ще ся населѣмъ въ Масѣжъ, за да прѣдстоявамъ прѣдъ Халдейцы-тъ, които ще дойдѣтъ при насъ: и вы съберѣте вино, и овощія, и елей, и турѣте ꙗко въ съсѣ-
- ды-тъ си, та ся населѣте въ градове-тъ си които държите.
- 11 Подобно всички-тъ Іудей, които бѣхъ въ Моавъ, и онѣзи които бѣхъ между Аммоновы-тъ сынове, и които бѣхъ въ Едомъ, и които бѣхъ въ всички-тъ мѣста, когато чухъ че Вавилонскій царь остави остатъкъ въ Іудѣ, и че постави надъ тѣхъ Годоліѣхъ сынъ-тъ на Ахикама 12 Сафановъ-тъ сынъ, Тогазъ ся вържхъ всички-тъ Іудей отъ всички-тъ мѣста дѣто бѣхъ распренжти, та дойдохъ въ Іудинъ-тъ земѣ, при Годоліѣхъ въ Масѣжъ, и събрахъ вино и овощія твърдѣ много.
- 13 А Іоананъ Каріевъ-тъ сынъ, и всички-тъ начальни на войска-тъ които бѣхъ въ поле-то, дойдохъ при Годоліѣхъ въ Масѣжъ, Та му рекохъ: Знаешъ ли настинъ, че ꙗко Ваалисъ царь-тъ на Аммоновы-тъ сынове проводи Исмаила Наваніевъ-тъ сынъ за да ты убие? Но Годолія Ахикамовъ-тъ сынъ не го повѣрова. Тогазъ 15 Іоананъ Каріевъ-тъ сынъ говори скрышно на Годоліѣхъ въ Масѣжъ, и рече: Да идъ сега, и да убіѣхъ Исмаила Наваніевъ-тъ сынъ, и никой нѣма да ся научи за това: защо да ты убие, и така всички-тъ събрани около тебе Іудей да ся распренжтъ, и да загине остатъкъ-тъ на 16 Іудѣ? А Годолія Ахикамовъ-тъ сынъ рече на Іоанана Каріевъ-тъ сынъ: Не дѣй направа това нѣщо; зашто е лѣжа това което говоришь за Исмаила.

ГЛАВА 41.

- 1 И въ седмый-тъ мѣсець ꙗко Исмаилъ сынъ-тъ на Наваніѣхъ, сынъ на Елисамъ, отъ царско-то сѣме, и отъ князове-тъ на царя, и десетъ мѣжѣ съ него, дойдохъ при Годоліѣхъ Ахикамовъ-тъ сынъ въ Масѣжъ: и 2 ядохъ тамъ наедно хлѣбъ въ Масѣжъ. И станхъ Исмаилъ Наваніевъ-тъ сынъ, и десетъ-тъ мѣжѣ които бѣхъ съ него, та ꙗко поразихъ съ мечъ Годоліѣхъ сынъ-тъ на Ахикама Сафановъ-тъ сынъ, когото Вавилонскій царь бѣ поставилъ надъ земѣ-тъ, и умъртвихъ го. И всички-тъ Іудей които бѣхъ съ него, съ Годоліѣхъ въ Масѣжъ, и Халдейцы-тъ които ся намирахъ тамъ, мѣжѣ ратници, порази Исмаилъ.
- 4 И на второй-тъ день, слѣдъ като уби той Годоліѣхъ, и никой не бѣше ся научилъ 5 за това, Тогазъ едни отъ Сихемъ, отъ Сило, и отъ Самаріѣхъ, оемдесетъ мѣжѣ, ꙗко съ обрѣнжты брады, и раздраны дрехы, и съ нарѣзанія по тѣло-то, идѣхъ съ приношенія и ливанъ въ рѣкѣ-тъ си, за

а Гл. 39; 14.

б Гл. 50; 7.

в Втор. 29; 24, 25. Дан. 9; 11.

г Гл. 39; 12.

д Быт. 20; 15.

е 4 Цар. 25; 22 и др.

ж Гл. 39; 14.

з Слв. 20; 1.

и 4 Цар. 25; 23 и др.

і Гл. 39; 10.

к Гл. 41; 1.

л Вж. Гл. 41; 10.

а 4 Цар. 25; 25. Гл. 40; 6, 8.

б 4 Цар. 25; 25.

в Лев. 19; 27, 28. Втор. 14; 1.

г Ис. 15; 2.